

为了讴歌身边好人,传递道德力量,锡山区鹅湖镇人民政府开展了“鹅湖好人”和“最美家庭”的评选活动,评选出了4位“鹅湖好人”和4个“最美家庭”。他们在平凡的生活中只是平凡的人和家庭,但他们却在普通生活的点滴中展现出中华民族优秀的道德品质。每一位好人、每一个家庭,都让我们感动。

高艺

来鹅湖,感受平凡生活中不平凡的真情

鹅湖好人

张澍本

甘于奉献,鹅湖古村落文化保护的“活字典”



他,中学语文高级教师,曾担任甘露中学教导主任,桃李满天下,如今满头白发仍奔跑于多地图书馆,研究本地历史文化。他叫张澍本,提到这个名字,无锡市锡山区鹅湖镇上的人们还真不一定知道,但只要一说甘露的张老师,几乎无人不晓。为何“张老师”名气这么大?只因为他是一名风风雨雨十几年,忙碌于研究与保护甘露、荡口古建筑的历史文化。

专注于某一件事长达十几年的时间,对于一个普通人来说并不容易,而对于“张老师”来说,研究甘露荡口的历史文化,是为了让本地人了解家乡的历史文化,这是他最大的心愿。

薛心慧

乐于助人,退休却始终不忘初心的老教师、老党员



薛心慧同志虽然已退休,但并未降低以优秀教师、优秀共产党员的标准要求自己,关心党的事业和国家建设,并始终以一个共产党的标准要求自己,在自己能力的范围内继续发挥先锋模范作用。薛心慧老有所乐,保持助人为乐的本色,生活俭朴、廉洁奉公、注重形象、永献爱心的精神。在职时,她就是一位坚持原则、洁身自好、廉洁奉公的好教师。退休后,她仍然生活俭朴却又乐于助人。平时她省吃俭用,没有高档衣服,没有高级生活用品,勤俭度日。

正如她自己所言:“我是一名老教师,老共产党员,我已经没有力气去做什么惊天动地的大事,我只能倾我所有,尽我所能,做对得起良心、有益于人民的事,做有益于人民的人。”

王洪明

乐于助人,热心公益、乐于奉献的人大代表



王洪明,无锡市和谐彩印有限公司总经理,镇人大代表。他热心慈善救助,关爱他人,利用自身资源积极参与公益事业和社会管理,用实际行动担当起民营企业家的社会责任。积极投身于慈善事业,不管是“慈善一日捐”“人道万人捐”,还是工会的“金秋助学”“困难职工救助”等捐款活动都有他的身影,同时还主动参与村委一对一困难户的救助。王洪明以和谐彩印有限公司为平台,提供工作岗位,招收困难户、三教人员到公司工作,积极帮助村民脱贫致富,为村民提供一个就业平台,带领村民奔小康。

戴林兴

孝老爱亲,不离不弃,13年照顾病妻的好丈夫



2003年,圩岸村北戴河东村民戴林兴的妻子薛金珍因高血压中风入院,虽经救治,但也因此瘫痪,生活无法自理。13年来,戴林兴无微不至地照顾着妻子,料理家务,每日坚持将食物打成糊状再喂给妻子。因担心长期卧床造成褥疮,他自学了按摩手法,坚持每日为妻子按摩、翻身、擦洗、换衣。13年如一日地照顾着病妻,用不离不弃的守候谱写了一首爱的赞歌。

最美家庭

陆福明家庭

平凡却和睦、点滴显真情的幸福之家



这是一个幸福美满、令人羡慕的家庭。他们夫妻恩爱、相敬如宾,他们尊老爱幼、教子有方,他们热心公益、邻里和睦,他们用生活中平平淡淡的事、点点滴滴的情,绘就一幅美好的家庭生活画卷,诠释了家作为爱之港湾的真谛,受到了单位同事和邻里的一致好评。他们就是住在甘露社区杨树园的陆福明、翁丹明一家。

他们夫妻二人常说,一个家庭,是一个从无到有、从小到大的过程,这个过程必须依靠共同经营。这种经营不仅是指物质上的,更多的还是强调精神上的,培养共同的兴趣、爱好,营造良好的家庭氛围等等。家可以不是奢华的,但一定是温馨的,还有互相尊重、互相关心、互相帮助、尊老爱幼、坦诚相待等等。“家和万事兴”,一个和睦的家庭之所以和睦,他们总结出—条经验就是“真诚待人、和睦相处、互敬互爱”,赢得了社区与单位的好评。

杨金娣家庭

热心奉献、相互支持的爱心之家



杨金娣是我们新桥村的退休老妇女主任,她工作几十年,兢兢业业,获得了无数的好评。退休后她更是热衷于各项活动,精神抖擞,活力四射,在很多活动中都起着模范带头作用。

夫妇两人十分注重言传身教,以德育人。每年特定时候,杨金娣夫妇就会带着孩子一齐来到敬老院奉献爱心。真心待人是他们全家的处事态度,与邻居都能够和睦相处,邻居们有些事情做不了或需要帮忙,他们都热心帮助。杨金娣的女儿也为村里的孩子们免费辅导功课。杨金娣还担当着村里“知心大姐”的角色。为了支持杨金娣做自己喜爱的事,她的丈夫总会为她打理好这个家。

杨金娣家庭的和睦,在于夫妇俩的言传身教;在于妻子热心奉献;也在于丈夫的鼎力支持和女儿的真挚孝心。

华小雁家庭

健康、快乐、四世同堂的书香之家



这是一个四世同堂的大家庭,也是教师之家。从上溯源,老太公是旧时私塾里的先生;新中国成立后,母亲当了一名数学教师,现已退休;而华小雁和妹妹也深受家庭的影响分别成为小学的语文和音乐老师。虽然,家里的人员年龄跨度大,但一家人相处和睦睦,互相关心,家庭气氛温馨、甜蜜,为村上的人所称道。

究其原因,有三大秘诀。秘诀一,俗话说“健康是福,平安是金”,对于一个家庭来说,每个人健健康康日子才会过得平静而舒坦,所以华小雁家庭对健康非常重视。秘诀二,华小雁家庭的年龄跨度比较大,奶奶已经90岁,儿子22岁,四代人的观念都不同,不可避免有一些小摩擦、小碰撞,但是秉承一条原则:注重孝悌礼仪。秘诀三,家庭每个成员有着各自的兴趣爱好,但都有着共同的爱好——旅行。旅行让家庭关系更为密切。

杨毓英家庭

用孝心、爱心精心呵护的团结之家



杨毓英作为家庭的一分子,在这个家庭中扮演着不可或缺的角色。对长辈来说,杨毓英是孝顺的女儿和儿媳。无论哪位长辈需要照顾,杨毓英总是常伴左右,照顾起来细心又贴心。对丈夫来说,杨毓英是善解人意的妻子,两人多年来相互扶持,感情恩爱,是他人艳羡的一对儿。对女儿来说,杨毓英是她生活中的好榜样,让她学会成为一个礼貌懂事的好孩子。而对邻里、亲朋来说,杨毓英又是一个热情善良的好朋友,见面时总是热情上前打招呼,有困难时又总是主动伸出援手。

杨毓英说:“我始终坚信家和万事兴这句话,也努力这样做,用孝心、爱心精心呵护着。愿我们的家庭永远团结、和睦、幸福、安康!”